

习近平会见德国总理朔尔茨

新华社北京4月16日电 (记者杨依军)4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。10年来,尽管国际形势发生很大变化,但中德关系始终稳健发展,各领域合作不断巩固和深化,为两国各自发展提供了动力。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多,要解决这些问题,离不开大国合作。中德是世界第二、第三大经济体,巩固和发展中德关系的意义超越双边关系范畴,对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。两国要从长远和战略角度看待和发展双边关系,携手为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中德两国都曾为人类文明进步作出重大贡献。中德之间没有根本利益冲突,彼此不构成安全威胁。中德合作对双方有利,对世界有利。世界越是动荡,双方越要提升两国关系的韧性和活力,坚持中德关系的合作主题和发展大方向,牢牢把握中德是全方位战略伙伴这一一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往,增进战略互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、交流互鉴、合作共赢,两国关系必将持续行稳致远。

习近平指出,中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色,彼此成就。中国出口电动汽车、锂电池、光伏产品等,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出巨大贡献。中德两国都是以实业立国,都支持自由贸易和经济全球化。双方要警惕保护主义抬头,坚持以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题,多探讨合作。中国坚持对外开放基本国策,希望德方为中国企业赴德发展提供公平、透明、开放、非歧视的营商环境。中德在世界多极化问题上有不少共通之处。多极化本质上应该是不同文明、不同制度、不同道路的国家之间相互尊重、和平共处。中德应该独立自主开展多边领域协作,推动国际社会用实际行动更好应对气候变化、发展不平衡、地区冲突等全球性挑战,为世界的平衡稳定作出更大贡献。

朔尔茨表示,当前,德中关系发展良好,双方各层级、各领域交往密切。双方成功举行了两国政府磋商以及战略、财经等领域高级别对话,还将举行气候变化和绿色转型对话。过去两天,我和德国企业界代表参观了重庆、上海等地,亲身感受到中国经济发展近年来取得的巨大成就,对德中两国企业界的紧密良好合作印象深刻。德方愿同中方继



4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。
新华社记者 谢环驰摄

续加强两国关系,深化各领域双边对话与合作,推进教育、文化等领域人文交流,这对德中两国以及世界都至关重要。德方愿同中方加强沟通协调,共同应对气候变化等全球挑战,致力于维护多边国际秩序,促进世界和平与发展,不赞同对立对抗。德方反对保护主义,支持自由贸易。作为欧盟重要成员,德国愿为促进欧盟同中国关系良好发展发挥积极作用。

两国领导人还就乌克兰危机深入交换意见,表示中德都致力于遵守联合国宪章宗旨和原则,反对使用核武器或攻击和平核设施,妥善解决国际粮食安全问题,遵守国际人道主义法。

习近平强调,当前形势下,为防止冲突螺旋式升级甚至走向失控,各方应共同致力于早日恢复和平。为此,应该把握以下几个原则:一要以和平稳定的大局为重,不要谋求一己私利。二要为局势降温,不要拱火浇油。三要为恢复和平积累条件,不要进一步激化矛盾。四要减少对世界经济的负面影响,不要破坏全球产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的当事方、参与方,但一直在以自己的方式劝和促谈。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公平讨论的国际和会,愿就此同包括德国在内的有关各方保持密切沟通。

双方还就巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方都认为,应落实联合国安理会第2728号决议,防止事态扩大,避免局势进一步恶化,保证加沙地带无障碍、可持续的人道主义准入,支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决,呼吁有影响力的国家为维护地区和平稳定发挥建设性作用,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会后,习近平同朔尔茨一起散步并共进午餐,就广泛议题进一步深入交流。

王毅参加会见。

《习近平谈治国理政》西班牙语文版阅读分享会在阿根廷举行

新华社布宜诺斯艾利斯4月15日电 (记者席玥、王钟毅)在《习近平谈治国理政》西班牙语文版出版10周年之际,《习近平谈治国理政》西班牙语文版阅读分享会15日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。

中国驻阿根廷大使王卫在活动上致辞说,《习近平谈治国理政》系统展示了新时代中国领导人的治国理念和执政方略,读者得以从中了解一个以人民为中心的执政党,如何发展国家、如何与世界

相处以及如何带领人民走出一条中国式现代化道路,希望更多阿根廷朋友通过这部著作了解和读懂新时代中国。

中国外文局副局长于涛致辞说,《习近平谈治国理政》西班牙语文版已出版10周年,受到阿根廷各界广泛欢迎。愿进一步深化同阿方在图书出版、媒体传播、智库对话、课题研究等领域的务实合作,为加深两国人民友好作出更大贡献。

阿根廷布宜诺斯艾利斯大学外事副

校长帕特里西奥·科内赫罗·奥尔蒂斯在接受新华社记者采访时说,《习近平谈治国理政》西班牙语文版的出版发行在阿中学术和人文交流方面有重要意义,为阿根廷和拉美国家具体了解新时代中国的发展历程提供了路径。

分享会上,阿根廷前驻华大使牛望道和盖铁戈·阿根廷出版商协会主席胡安·曼努埃尔·潘平等结合自身经历,从不同角度介绍《习近平谈治国理政》的相关内容,分享了读书心得。

永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

火箭军某旅开展专题教育活动凝聚党员干部奋进力量—— 向战发力,换挡提速勇冲锋

■本报特约记者 李永飞 李兵峰 王天林

林海深处,战车轰鸣。仲春时节,火箭军某旅一场训练紧张进行。分队长崔中义指挥发射单元展开全员临机换岗操作,圆满完成火力突击任务,号手一专多能水平得到有效检验。

复盘讨论中,分队主官带领官兵认真梳理总结,查找出作战指挥、武器操作、特情处置等方面存在的问题,并有针对性地制订补差计划。

“一流”是实实在在干出来的,面对差距不足,我们唯有快马加鞭,拿出知重负重的担当,奋力向战冲锋。”崔中义说,旅队正在深入开展讲思想共识、忧患警醒、争先决心、发展支撑、工作作风、优良传统、共同责任等“七讲”专题教育活动,换挡提速勇冲锋成为党员干部的思想自觉和行动自觉。

“当前,实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期,单位建设发展也进入加油加压的冲刺期。”该旅领导告诉记者,他们锚定一流目标,坚持向战发力,把“进则全胜、不进则退”“慢进亦退、不爭必退”等内容写进党委工作报告、融入旅队发展规划,党委机关带头开展“七

讲”专题教育活动,引导党员干部保持良好精神状态,弘扬勇挑重担、敢啃硬骨头的进取精神,在强军实践中展现新作为、开创新局面。

改革强军中,这支部队先后经历两次装备换型、数次改革整编,部队建设始终保持较快发展,先后被上级表彰为“新时代火箭军练兵备战模范单位”“备战打仗先进单位”。面对成绩,该旅党委始终保持清醒认识。“只有认真学习运用党的创新理论,深化政治整训,硬起手腕整治个别党员干部担当不够、精神懈怠等问题,才能始终保持奋进姿态,确保全部精力向备战打仗聚焦。”该旅领导说。

去年底,该旅党委一班人分头深入阵地哨所、营连排班,进行思想摸底、问题排查、调查研究,进一步把部队建设发展中的矛盾问题摸清摸准。在“七讲”专题教育活动中,他们引导党员干部正视不足、刀口向内,深刻剖析、纠偏正向,紧盯工作指导不够精细、训风演风不够严实等问题,拉单列表制订务实举措,集智攻关破解难题。

向战发力,换挡提速勇冲锋。近日,该旅某分队组织官兵梳理练兵备战中存在的问题和不足,围绕“当前怎么看、状态怎么样、未来怎么干”展开讨论交流,进一步校正分队建设“路线图”,细化问题整改“施工图”。今年以来,分队党员干部在军事训练中凝心聚力,围绕人装结合、效能提升等方面的短板弱项展开专项攻关,加快组训模式创新,推进基础训练转型升级。

思想认识越深刻,意志信念越坚定。前不久,在该旅组织的“先锋报告会”上,多名官兵代表登台,讲述4项训练成果获军队科技进步奖、10余项训法被上级推广等背后的强军故事;在“向战报告”仪式上,党员干部聆听战斗故事后,结合自身岗位实际制订阶段性规划,将个人价值追求融入强军实践。

连日来,该旅官兵训练热情高涨、斗志昂扬。旅领导带领技术专家铆在训练一线攻关,多个训练难题得到解决;分队长带领官兵连续开展抗疲劳、抗缺氧等训练,有效锤炼了官兵战斗意志和实战能力。

全面加强练兵备战

空军地导某旅携手友邻部队开展对抗训练 紧贴实战检验战法训法

本报讯 刘剑飞、记者刘丹报道:春日,一阵急促的防空警报声刺破夜空,空军地导某旅携手航空兵某部开展的一场实兵对抗训练拉开序幕。

空中,战机超低空突防后,直扑该旅地面防空指挥所。地面,刚进驻预备阵地的官兵迅速架设装备,进入战斗状态。

“与友邻部队互为对手开展对抗训练,构造逼真战场环境,有助于官兵站在对手角度找准自身短板。”该旅领导介绍,近年来,他们携手友邻

部队常态开展对抗训练,在真打实抗中检验战法训法,锤炼部队快速反应能力。

导弹起竖、雷达旋飞……训练现场,双方攻守态势多次反转,对抗胶着、难分高下。“发现目标!”该旅地面雷达方舱内,操作手迅速捕获目标。孰料,对方战机快速机动,释放强电磁干扰,导致雷达显示屏上一片“雪花”。

对手步步紧逼,分队指挥员沉着冷静,带领官兵采取措施实施反干扰。一番较量下来,目标信号再次出

现,各号手全神贯注、密切配合,重新捕获目标。

“发射!”时机成熟,分队指挥员果断下达模拟打击命令,导弹精准“命中”目标。

背靠背对抗,面对面复盘。训练后的复盘总结会中,双方参训官兵将兵力配置、诱饵设置等方面暴露出的问题摆上台面,围绕对抗过程深入剖析,进一步完善攻防战术战法,提升部队打赢能力。

下图:近日,海军某支队开展实战化训练。
任伟摄



全军调整优化被装精确申领模式

本报北京4月16日电 记者孙兴维、通讯员刘俊祥报道:记者从中央军委后勤保障部有关部门获悉,从4月15日起,全军被装精确申领模式由随时申领调整为“2次集中预约申领+2次零星随机申领”的“2+2”申领模式。这是中央军委后勤保障部着眼优化模式、完善机制、畅通链路,充分释放改革效能,持续提升官兵被装申领的便利度、满意度作出的重要举措。

据介绍,被装精确申领是在相应规则和指标总额范围内按需选择、随时发放的新模式。从2021年开始,为解决传统被装保障模式管理相对粗放、需求偏于概略、标准过于固化等问题,全军推出被装精确申领供应保障模式,更好保障

了部队作战训练和官兵日常穿着需要。这次对被装精确申领工作进行改革优化,旨在进一步保障聚焦主战、服务惠及官兵。

新调整的“2+2”申领模式,分为春秋集中预约申领和夏冬零星随机申领。每年4月和10月分别安排一次集中预约申领,可不受库存限制按需下单,系统区分有无库存进行“拆单”发货,保证官兵下单后有货可收。这是满足全年穿着需要的主要申领机会,官兵要统筹“现有的”和“需要的”,尽量用好这2次集中预约申领。每年6月至9月和12月至次年2月分别安排一次零星随机申领,官兵可按实有库存下单,兼顾夏冬着装需求。这是对集中预约申

领的有效补充,相关部门将把有库存的物资信息公布在被装申领网页,官兵可“对货下单”。

同时,新调整的申领模式还对作训类品种按供应标准申领作出规定,在军以下部队区分不同人员,选取作战靴等作战类被装品种,按供应标准申领,充分保障作战训练。为增强广大官兵被装申领的自主性、便利性,新调整的申领模式增加2次免费运费配送,覆盖全年4次申领时机,将原有2次免费运费配送增加到4次。

中央军委后勤保障部有关部门还对物资前置、库存利用、生产督导、配送收发等工作进行了改革优化,尽最大努力保障广大官兵的被装需求。

以优良作风聚力奋进新征程

(第七版)